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令和6年度 「恵小の教育活動に関する調査」2回目結果のお知らせ

12月に実施しました「恵小の教育活動に関する調査」の集約結果の概要をお知らせします。お子さん

の学校や家庭の様子についてお聞きしたことをもとに、来年度の教育活動を改善してまいります。アンケ

ートへのご協力ありがとうございました。

以下の４段階で評価、ご意見をいただきました。

Ａ：十分に達成 Ｂ：概ね達成 Ｃ：やや不十分 Ｄ：不十分

※4段階の割合には、不明・無回答は除いています。

１．情報公開について ▶Ａ５7％→65％、Ｂ36％→28％、C3％→4％、D0％

＜質問＞ 学校は、学校だより、学年・学級だより、ホームページ、参観日の設定等により、学校やお

子さんの様子を伝えることに努めています。学校やお子さんの様子はよく伝わっていますか。

○前期よりもさらに高い評価をいただきました。ホームページの頻繁な更新を恵庭小ではよく行っ

ています。今後は学級通信等のデジタル化も少しずつ構築できるように模索中です。

〇次年度の参観日は、駐車場の関係や混雑緩和のため参観日期間を4日以上とる予定です。(今年

度は3日間)ゆっくりと参観してほしいのですが、放課後の活動もあるため、ご理解をお願いしま

す。

２．授業の理解・学習意欲について ▶Ａ46％→56％、B３４％→32％、C5％→3％、D0％

＜質問＞ 学校は、電子黒板やGIGA端末の活用、ＴＴや習熟度別指導（算じゅく）、専科指導（理科）、

教育支援員の配置などを行い、わかる授業に努めている。

○今年度の恵庭小学校は、「タブレット端末の活用」「他者の意見を聞き価値交換をする」という

授業改善を校内研究のテーマにしています。前期よりも評価がアップしたのは、とても嬉しいこと

です。これからも新しいことにチャレンジし、子どもたちが、少しでも楽しい・わかりやすい・学

んで良かったと思える授業づくりに励んでいます。

３．家庭学習について ▶Ａ47％→49％、B30％→35％、C16％→11％、D6％→4％

＜質問＞ 学校は、家庭学習の手引の発行、家庭学習強化週間の設定、各学級でお手本ノートの作成や

点検活動など、家庭学習の習慣化に努めています。お子さんは、毎日の家庭学習に取り組ん

でいますか。

○毎日のように、プリント等での宿題作りに各担任は励んでいます。少しでも子どもたちの習熟度

を上げたい、できるようになってほしいとの願いからです。タブレット端末からの宿題提示もあり

ます。スマイルドリルの問題もあります。練習をたくさんして子どもたちの学力保障やきたる高校

いきいき のびのび かがやく 恵小っ子

○おもいやりのある子ども ○がんばりぬく子ども

○すすんでまなぶ子ども ○たくましい子ども

恵庭市立恵庭小学校学校便り 臨時号 令和７年２月12日（水）発行



- 2 -

受験への対策になればと考えています。ご家庭でのご協力もお願いいたします。

〇スマイルドリルの問題を10000問クリアした児童には、学校長より表彰しました。ノートでも

タブレットでも、たくさんの問題に慣れてほしいと思います。

４．いじめ対策について ▶Ａ63％→63％、Ｂ29％→29％、C３％→3％、D１％→D0％

＜質問＞ 学校では、道徳教育やいじめアンケートの実施、命を考える日や命を考える集会を設定し、

いじめの未然防止や早期解決に努めています。お子さんの中に、「いじめは絶対に許されな

い」という意識は育っていますか。

○後期は「命を考える集会」を11月に行い、児童会を中心に「いじめ」についてみんなで考えま

した。どういう行為が「いじめ」になるのかを全校児童みんなで考え、「いじめは絶対に許されな

い」ことだという意識を子どもたち自身で構築できたのは、とても大きいことでした。それでも、

日々の指導の中で「いじめ」に該当するものも数件あります。子どもたち自身が他者への人権意識

を高められるように、これからも成長を支えていきます。保護者の皆さまのご支援もお願いいたし

ます。

５．善悪の判断・思いやりについて ▶Ａ５1％→51％、Ｂ37％→37％、C5％→3％、Ｄ０％

＜質問＞ 学校は、異学年のお世話や委員会・係・クラブ活動など、様々な活動を通して、思いやりの

ある人間関係づくりに努めている。

○ 評価としては前期と変わらずでした。クラブ・委員会活動も後期に入ると活動が縮小すること

があります。また、学芸発表会の練習で学年で動くことが増え、他学年との交流の場も減ります。

しかし、恵庭小では、子供たち同士のふれあいを大切にしたいので、児童会主催の「ありがとうの

木」の活動によってお互いの思いやりに感謝して尊敬の念を育む活動を行っています。最後に、教

職員も率先して思いやりの行動を見せられるように、今後も継続していきます。

６．安全対策・危険回避について ▶Ａ43％→46％、Ｂ42％→41％、Ｃ７％→6％、Ｄ2％→1％

＜質問＞ 学校は、登下校の見守り、交通安全教室や防犯教室など、児童の健康・安全対策に努めている。

○ 後期もPTAのセーフティーアップ運動のおかげで登校時の危険な状況が早いうちに判明し、適

宜指導できたこともありました。不審者情報は、ほとんどが放課後に入ってきます。学校では車に

パトロールステッカーを貼り放課後に校区を走ることで、あちらこちらで大人が見ていますという

啓発も行っていますが、まだまだ台数が足りない状況です。来年度は、PTA役員やCSにも呼びか

け、夕方に買い物など行くときに、ステッカーを車に貼っていただき、常時複数台で子どもたちを

見守っている啓発を拡大していきたいと考えています。教職員だけでは安全指導は成り立ちません。

ぜひ、たくさんの方にご協力をしていただき、子どもたちの見守り活動を拡大出来るよう、よろし

くお願いいたします。



- 3 -

７．食事・睡眠・運動習慣について ▶Ａ39％→37％、Ｂ45％→45％、Ｃ13％→15％、Ｄ１％→2％

＜質問＞ 学校では、体育の授業の工夫や休み時間に外遊びをすすめ、食育の授業などに取り組んでい

ます。お子さんは、バランスのよい食事や十分な睡眠、適度な運動をする習慣ができていま

すか。

〇生活チェックシートや子どもたちへのアンケート調査から、十分な睡眠と外遊びについては、課

題としている児童が多いようです。体育の時間も含めて1日の運動時間に入りますし、体育館での

鬼ごっこも運動の時間に含まれます。また、後期は寒くなり、体育館やグラウンドでの運動も少な

くなります。今年度は雪も少なく、外で遊んでいる子もいましたが、なるべく運動の推奨を行って

いきたいところです。

８．読書について ▶Ａ２８％→29％、Ｂ32％→29％、Ｃ27％→28％、Ｄ11％→12％

＜質問＞ 学校では、朝読書、読書まつり、読み聞かせなど、読書に親しむ活動に取り組んでいます。

お子さんは、家庭で読書に親しんでいますか。

○学校では後期、図書館司書を中心に楽しい本の購入と紹介を進めていきました。また、読書まつ

りを11月に行い、少しでも楽しく読書に励んでもらえるように、図書ボランティアさんたちも尽

力してくれています。家庭での読書の時間の確保という観点から言うと、学校が終わってからの時

間の短さもあると思います。来年度に向けて、子どもたちの放課後の時間の確保も合わせて考えて

いきたいと思います。

９．その他

１）参観日の混雑緩和に向けて

→本来であれば1学年ずつ開催して、ゆっくりとご参観いただきたいところでありますが、様々な放

課後の行事もこなさなくてはならない事情から、2学年合同で3日間の開催となっていました。来

年度については4日間の開催とし、階をまたいだ学年の参観日としていきたいと計画しております。

ご理解いただければと思います。(※１学年ずつの参観日の日も設定しています)

→来年度6月末までには、エアコンが設置される予定です。参観日の際の暑さも少し緩和されるので

はないかと楽しみにしています。

２）交換授業について

交換授業はとても良い取組だと思います

→一部の学年で教科によって担当の先生を分ける交換授業を行いました。学年内の子どもたちの様子

について先生方もよくわかり、とても良かったという声も上がっていたところです。しかし、どの

教科をわけて行うかというのが、3クラス(3人の担任)であると学年によっては非常に難しく、全

学年で進めるのも困難な状況もあります。4年生以上は、理科の専科指導もあります。3～6年生

はALT等による外国語もあります。時期や教科を絞って、できるときに交換授業をしていくよう

に努めます。

３）家庭学習について

ノートの見本を掲示するだけでなく例となるプリントをだしてほしい
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→各学年、プリントを宿題としてだしています。家庭学習ノート作りについては、プリントを行った

うえで取り組むものです。また、お手本をプリント化して、子どもたちや保護者の皆さまに見ても

らうことも大切な事なので、係から提示のプリントを作成し、4月には配付していきます。

もちろんノート作りも大切ですが、ぜひご家庭で取り組んでいる問題集の問題で間違えたものなど

をノートにもう一度やることも大切な学習となりますので参考にしていただければと思います。

また、宿題に解答をつけてほしいというご意見もありました。3年生以上については、学校で解答

を合わせて学習への自立を今後目指していきます。ご家庭では、一緒に悩んであげたり、あってい

るかどうかを確かめてあげたりすることをお願いいたします。

４）学校駐車場入口の駐停車について

学校の駐車場の入り口前で車を停めて降ろすのは危険です

→駐車場の入り口前は、短い時間でも停車してしまうと後ろに列ができてしまい、一般の方にもご

迷惑になります。また反対側の車線でおろして、こどもが道路を横断してしまい、車にひかれそ

うになる事象も幾たびか起きています。駐車場入口付近ではない場所での降車をお願いいたしま

す。

5）いじめアンケートについて

2回よりも多くしてほしい

→いじめアンケートについては、全国で年間2回実施することになっています。調査が終わった

あとに、そのようなことがあったということもあると思います。担任だけではなく職員一同で小

さなことでも見つけられるように、みています。お子様の様子でおかしいなと思ったときは、連

絡していただけたらすぐに対応いたしますので、遠慮せずにご連絡ください。担任も迅速に対応

いたします。

まとめ

保護者の皆さまのご理解とご協力があっての学校教育です。恵庭小の教育に対して理解が深く、

愛情のある言葉をかけてくださる方が多いことに職員一同とても感謝しています。特に学芸発

表会でも席を譲り合って観覧していただきました。当日に様々なクレームが来ることが多いの

ですが、今年度は一つもありませんでした。しっかりと理解してくださるところが恵庭小の素

晴らしいところです。

しかし、改善できるところは迅速に改善することも重要です。今後とも職員一同気を引き締め

て取り組んでいきます。エアコン工事やエレベーター工事で校舎内外含め、ご不便をかける1

年となると思いますが、ご協力をお願いいたします。

スケート靴紐しばり支援 親子交流委員会のかぼちゃ収穫 あいさつがんばり隊

【Google formでのアンケート回答のご協力、本当にありがとうございました。】


